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Ефективне функціонування сортувальних станцій значною мірою залежить 

від надійності роботи їх технологічних та технічних систем. Традиційні 

методики розрахунку колійного розвитку не враховують в повній мірі вплив 

надійності пристроїв на потрібну потужність станційних парків, що призводить 

до необґрунтованого завищення кількості колій [1]. 

У роботі запропоновано підхід до визначення потрібного колійного розвитку 

з урахуванням коефіцієнтів оперативної готовності технічних засобів та 

технологічних каналів. Оперативна готовність характеризує ймовірність того, 

що об'єкт виявиться у працездатному стані в довільний момент часу та буде 

працювати безвідмовно протягом заданого часу [2]. 

Коефіцієнт оперативної готовності підсистеми «Вхідні дільниці – Парк 

приймання – Гірка» визначається через добуток коефіцієнтів оперативної 

готовності технологічних каналів та технічних засобів підсистеми. При цьому 

враховується надійність роботи бригад ПТО, ПКО, операторів СТЦ, маневрових 

локомотивів, пристроїв СЦБ, зв'язку та контактної мережі [3,4]. 

Статистичні спостереження та метод експертних оцінок дозволили 

встановити, що коефіцієнт оперативної готовності сортувальної гірки складає 

0,9409, технологічних каналів підсистеми – 0,96-0,94, технічних засобів – 0,9039. 

Інтенсивності відмов та відновлення визначені для кожного технологічного 

каналу окремо. 

Аналіз інтервалів між поїздами показав, що для Східної системи середній 

інтервал становить 37,09 хв з коефіцієнтом варіації 0,91, для Західної системи 

інтервали відрізняються в залежності від напрямку руху. Це свідчить про 

узагальнений розподіл Ерланга для вхідного поїздопотоку [5,6]. 

Врахування коефіцієнтів оперативної готовності при розрахунку кількості 

колій дозволяє більш точно визначити потрібну потужність парків. Для парку 

приймання враховується коефіцієнт оперативної готовності гірки та всієї 



 

242 

 

підсистеми «ВхД-П-Г», для сортувального парку – витяжних колій формування, 

для парку відправлення – підсистеми «ВФ-ПВ-ВихД» та вихідних дільниць. 

Застосування запропонованого підходу для двосистемної сортувальної 

станції показало, що гірковий технологічний інтервал може бути зменшений з 

15,69 до 14,82 хв для Східної системи та з 16,40 до 15,89 хв для Західної системи 

при забезпеченні необхідного рівня надійності функціонування. 

Комплексний підхід з урахуванням надійності дозволяє оптимізувати 

колійний розвиток станції, забезпечуючи необхідну якість обробки поїздів при 

мінімальних експлуатаційних витратах та раціональному використанні наявних 

ресурсів. 
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Енергозбереження на сортувальних гірках є важливим напрямком 

підвищення економічної ефективності роботи залізничних станцій. Щорічні 

витрати електроенергії на регулювання швидкості скочування відчепів 

складають значні суми, тому актуальною є задача оптимізації режимів 

гальмування з мінімізацією енергетичних витрат [1, 4, 5]. 

У роботі розроблено математичну модель визначення оптимальних режимів 

гальмування відчепів на сортувальній гірці. Цільова функція моделі спрямована 


